

乡村振兴在青海

农业强“芯”助力乡村振兴



本报记者 贾泓 洪玉杰

▲新品种长势喜人。

7月是成熟的季节。在海南藏族自治州贵德县金穗农业开发有限公司(以下简称“金穗农业”)的院子里,64个品种的冬小麦呈现出成熟的势头,表现却各不相同。

为什么要同时种下64个品种的冬小麦?为什么同时种下的冬小麦会有不同的表现?7月5日,金穗农业负责人余富强站在麦田边向我们娓娓道来。

金穗农业成立于2013年12月,是一家以规模化、科学化、标准化为经营模式的农作物制(繁)种加工综合农业开发有限公司。“紧抓农业‘芯片’,端定中国饭碗,是我们不可推卸的责任。而眼前的这片试验田,虽然面积不大,却承担了展示、良种选育等多重功能。我们要在这里,观察各品种冬小麦在海拔1800米高度上的表现,并与海拔2300米的繁育基地作对比,从而推选更加适宜青海生长的品种。”余富强一边说一边走向试验田的深处。

“鲁研951(山东引进)”“华穗1号(河北引进)”“青麦612”“青麦6号”……标牌背后的麦穗,有的长得高、有的长得矮,有的麦穗长、有的麦穗短,还有的颗粒格外饱满。余富强的手轻轻拂过麦穗笑着说:“每个人都有自己的长相,农作物也一样,高矮、穗长、穗粒数和饱满度等等都是麦子长相的一部分。我们要通过这些长相,选出那些丰产性好、适应性好、抗逆性好、抗病性好的品种,为农民丰产提供优质种源。”

即使有了最新的加代繁育技术,一个优质种源的选育依然需要3到5年的实验期,而金穗农业的2位育种专家、2名研究人员、18名技术人员深深扎根在这份事业中。现在,金穗农业已经建成各类农作物(良)种繁育制种面积594.8公顷,在青海供种数量占全省的30%,并远销甘肃、新疆、内蒙古、西藏等省区。

“你们看,眼前的青麦612和青麦6号,是我们参与选育出的具有自主知识产权的2个优质抗病高产冬小麦新品种,有望被青海省农作物品种审定委员会审定定名,为今后的发展提供了科技支撑。这得益于公司与青海大学农林科学院和西北高原生物研究所两家省级科研单位建立的长期合作,我们共同开展青麦612优良种质资源鉴定、冬小麦新品种选育、冬小麦抗病性鉴定试验等合作试验。虽然我们的科研基地只有2公顷,但作用可大着呢!”

在冬小麦的边上,还有一片国家绿肥产业



▶查看种业的长势。

本报记者 洪玉杰 摄

技术体系试验区,种植着箭筈豌豆品种和毛叶苕子各10个品种。

余富强道出了绿肥种植的重要意义:“种植利用绿肥能够培肥土壤、改善生态环境,提高作物产量,同时也可做优质饲草利用。箭筈豌豆和毛叶苕子是青海栽培利用最广的绿肥、饲草作物。最常见的利用方式是箭筈豌豆、毛叶苕子与小麦套种,麦后复种可刈割鲜草做饲草,根茬还田能增加后茬作物产量。箭筈豌豆还常与禾本科作物混播来提高其产草量并改善饲草品质。贵德县还会采用麦后复种绿肥箭筈豌豆以解决‘两季作物生长需求不足,一季作物有余,大量农田闲置’的问题。此模式将空闲田豆科绿肥种植与牛羊养殖结合,可大幅增加农牧民收入,实现共赢、双赢。”

2024年,金穗农业采取公司+合作社+农户的农作物原良种繁育模式,繁育良种面积达1800公顷,预计收储各类农作物450到500万公斤,可为青海省内外近4万公顷大田提供优质、安全、可靠的种源。

带着好奇心,我们来到位于河西镇的种植基地。余富强说,这里被当地人称为“当车沟”,其中,近400公顷土地都是金穗农业的良种繁育区。走进田间,左边是绿油油的青稞种植区,右边是绿肥种植区,前方则是春小麦高原314的种植区。

“眼前的高原314是今年3月中旬种下的,预计8月成熟。这个品种今年特别受欢迎,不仅高产而且高抗(病虫害、倒伏等)。虽然刚开始进入市场时老百姓有些犹豫,但是随着政府

推出相应的补贴政策 and 种植面积的不断推广,现在不仅接受程度高,而且评价普遍极好。”说话时,余富强的眉宇间满是骄傲。

农业现代化,种子是基础。为让农业装上“优质芯片”,贵德县抓机遇、求实效、谋发展,加快培育现代种子加工企业,全县近四分之一的土地发展种业,提升全县种子加工水平和营销水平,加快发展现代制种业,保障农产品有效供给和促进农牧民持续快速增收的目的。

贵德县农牧和科技局局长李渊介绍:“我们着力打造粮油饲草一体化制种繁育示范区,其中就包括积极扶持壮大本土农作物种子企业金穗农业开发有限公司,成功引进青海互丰农业科技集团有限公司、北京佳禾源农业科技股份有限公司,积极对接和中农发种业集团股份有限公司种子企业,在贵德建成杂交玉米制种基地,填补了贵德杂交玉米制种的空白。目前,已经初步形成包括冬、春小麦,杂交油菜、青稞、蔬菜、杂交玉米等作物的制、繁种体系。”

农田里的一片新绿是推动农业高质量发展的生动实践,在李渊眼里是更加美好的未来。余富强说:“我们将全面加快现代制种产业发展步伐,创建青稞和冬小麦‘育繁推一体化’技术体系,进一步扩大青稞和冬小麦种子繁殖生产能力,促进农业结构调整、农牧民收入增加、农牧区经济快速发展。”李渊说:“我们力争通过两到三年的建设,做大做强制种产业,打造青海省制种示范县,实现产业振兴、品牌振兴、乡村振兴,为贵德绿色有机农产品输出地建设贡献力量。”

供补助和便利,确保人才安心工作。

订单式培育英才,盘活资源存量。实施组织部牵头抓总、职能部门分类推进的培训机制,开展各类专业技能和能力提升等培训5500余人次,做到资源共享、人才共育。充分发挥本土人才作用,挂牌命名2个“名师名医”工作室,组织全县139名农牧业专业技术人员深入春耕备播一线开展指导培训1000余人次,推广新技术3项,支持引导2家企业与科研院所签订合作协议。(门组)

让“好声音”传遍千家万户

——记第一季度“青海好人”马春龙

身边的感动

本报记者 牛玉娟

“我只是做了我该做的,受之有愧。”见到海东市循化县融媒体中心记者马春龙时,他正在办公室擦拭他心爱的相机,说起不久前被评为2024年第一季度“青海好人”,他如是说到。

马春龙,一名工作了17年的新闻工作者,在他眼中,相机是他的“宝”,在同事眼中,他是大家的“宝”。

循化县委宣传部新闻中心副主任陈学菊说:“他可是我们这儿的一块宝,这些年兢兢业业,出了很多好新闻。”

陈学菊所说的“这儿”,不止是在循化融媒体中心,也指在整个循化县。

与人民同在,用真情传播感人故事。马春龙,在职业生涯的17年间,用一台摄像机、一支笔、一个本,始终冲锋在新闻一线,用镜头见证着、用笔尖记录着,不仅把新闻写在循化大地上,更是把新闻写在了群众心坎上。

时间拨回至2023年12月18日,甘肃积石山6.2级地震波及青海民和回族土族自治县、循化撒拉族自治县、化隆回族自治县部分地区,其中,循化县道帷藏族乡、清水乡、白庄镇等地区受灾严重。

作为一名新闻工作者,马春龙和所有人一样,在地震的剧烈晃动中,安抚着妻子和孩子,那一夜余震不断,但他知道自己即将前往一线,用自己的镜头告诉人们“不要怕”。

当天夜里,马春龙跟随循化县主要领导前往震后巡查第一站——积石峡水电站。

马春龙说:“水、电是关乎老百姓生命的重要因素,尽管路上巨石从山顶滚落,路面塌陷,但县委县政府的干部依然不慌不乱,仔细检查和询问电站是否受损,我的摄像机一直开着,生怕错过哪个镜头……”

事发突然,没有安排、没有策划,也没有团队,马春龙只身一人,凭现场的应急反应,始终将镜头对准党员干部,对准受灾现场,将最真实的情况记录下来。

他说:“作为一名新闻工作者,用影音记录下真实感人的场景,是我义不容辞的责任,新闻不仅能传递信息,在特殊时刻,更能引导舆论、鼓舞人心。”



工作中的马春龙。

受访者本人供图

门源县:以创新举措优化人才发展生态

今年以来,海北藏族自治州门源回族自治县坚持党管人才原则,不断优化人才发展生态,激发人才创新创业活力,为高质量发展提供坚实的人才支撑和创新动力。

链条式压实责任,凝聚工作合力。坚持党管人才原则,不断强化县委人才工作领导小组职能,召开县委人才工作领导小组全体会议,援青干部人才座谈会,印发《2024年人才工作要点》。进一步调整优化县级领导和各党委(党组)联系服务人

才机制,共联系本土人才82人,援青人才32人,结合节庆走访慰问102人。

立体式外引内留,加快人才集聚。做好人才项目对接,青洽会期间成功对接文旅、教育、医疗等领域8个项目,以顾问指导形式柔性引进各类专家人才6人,团队2个。加强新进65名援青人才管理,建立“援青人才+本地骨干+年轻医护(教师)”的帮带机制,全力保障州第二人民医院三级医院达标工作。打造人才公寓50套,并在就餐、交通等方面提

供补助和便利,确保人才安心工作。

订单式培育英才,盘活资源存量。实施组织部牵头抓总、职能部门分类推进的培训机制,开展各类专业技能和能力提升等培训5500余人次,做到资源共享、人才共育。充分发挥本土人才作用,挂牌命名2个“名师名医”工作室,组织全县139名农牧业专业技术人员深入春耕备播一线开展指导培训1000余人次,推广新技术3项,支持引导2家企业与科研院所签订合作协议。(门组)

囊谦县:着力打造过硬组工干部队伍

今年以来,玉树藏族自治州囊谦县委组织部以党的政治建设为统领,深入开展组织部“能力提升年”活动,着力打造政治上绝对可靠、对党绝对忠诚的组工干部队伍。

政治上“强”起来。坚持“第一议题”重视学、“第一时间”跟进学、“第一标准”深入学,结合干部教育培训重点班次,分批次安排全体组工干部参加各级各类理论学习、党性教

育、红色教育等主体班、专题班学习,组工干部政治立场更加坚定。

能力上“提”起来。结合全州组织部“能力提升年”要求,制定《中共囊谦县委组织部能力提升年行动方案》,细化9条措施,建立“日清周结月汇报”“组工大讲堂”等机制,深耕主责主业、打通堵点难点。

作风上“严”起来。持续深化作风突出问题专项整治,召开警示教育

会,全员签订《组工干部抵制违规吃喝承诺书》《廉洁囊谦,同心向廉》家庭助廉承诺书。聚焦群众身边不正之风和腐败问题集中整治专项行动,开展“我为组织工作献一策”活动,直面囊谦组织工作难点、痛点、堵点以及党员干部人才的关注点,努力推动部机关建设政治底色更加鲜明、工作作风更加过硬。

(囊组)

玉树格萨尔文化旅游有限公司债权资产处置公告单

中国信达资产管理股份有限公司青海分公司拟对玉树格萨尔文化旅游有限公司债权进行处置。截止2024年6月30日,该债权总额(公告日前最近一个结息日的债权本息余额)为23,182,743.05元。债务人位于青海省玉树县结古镇珠姆路,该债权由宁扎公恰、曲江尼玛、索南才培提供担保(以玉树市结古街道龙达社区结古松朵巷11号12处房产设置抵押)。其他相关情况见。该债权的交易对象为依法成立的企业法人、其他组织,以及具有完全民事行为能力自然人,并应具备一定的资金实力和良好的社会信誉等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理

人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反恐、反洗钱黑名单人员;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。

公告有效期:10工作日
受理查询或异议有效期:10工作

日,如对本次处置有任何疑问或异议,请与青海分公司联系。

联系人:马经理
联系电话:0971-8123645
电子邮件:maliyuan@cinda.com.cn

分公司地址:青海省西宁市城西区五四西路61号1号楼1单元21层
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0971-8123905
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0971-8123905
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0971-8123905

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn。

青海汇吉实业集团有限责任公司债权资产处置公告单

中国信达资产管理股份有限公司青海分公司拟对青海汇吉实业集团有限责任公司债权进行处置。截止2024年6月30日,该债权总额(公告日前最近一个结息日的债权本息余额)为92,863,697.99元。债务人位于青海省西宁市城北区朝阳东路24号,该债权由西宁市瀚海房地产开发有限公司、周卫军、冯娟、李静提供担保,该债权由格尔木市瀚海实业发展有限公司以其名下位于格尔木市柴达木中路119号1幢1至4层的商业房地产提供抵押。其他相关情况见。该债权的交易对象为依法成立的企业法人、其他组织,以及具有完全民事行为能力自然人,并应具备一定的资金实力和良好的社会信誉等条件,但不属于国家公务员、金融监管机

构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反恐、反洗钱黑名单人员;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。

公告有效期:20工作日

受理征询或异议有效期:20工作日,如对本次处置有任何疑问或异议,请与青海分公司联系。

联系人:马经理
联系电话:0971-8123645
电子邮件:maliyuan@cinda.com.cn

分公司地址:青海省西宁市城西区五四西路61号1号楼1单元21层
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0971-8123905

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0971-8123905
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0971-8123905
特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn。